

Declaraciones del Caudillo

“La única solución para el futuro de España es la victoria final y completa de nuestro Ejército”

“Por lo que respecta a la mediación, no hay ni habrá ningún fin posible de la guerra que no sea la rendición sin condiciones de los vencidos, entregándose a la generosidad, sobradamente demostrada, de los vencedores”

“La única España concebible es una España nacionalista, justa, humana y que defienda sus grandezas y sus libertades”

«ES UNA FORMIDABLE INJUSTICIA QUE, DESPUES DE DOS AÑOS DE GUERRA, NO SE HAYAN RECONOCIDO LOS DERECHOS DE LA ESPAÑA NACIONAL»

Han muerto en las filas rojas 50.000 extranjeros, pero quedan aún en ellas 60.000. «El anuncio de su evacuación no es más que una comedia representada ante el mundo, ya que, mientras el portavoz de los rojos procuraba causar sensación en Ginebra, se intensificaba el reclutamiento en Europa y en América y numerosos voluntarios embarcaban desde varios puertos para sustituir a los que rehusan permanecer sometidos a la tiranía que les oprime».

En toda la prensa europea se recogen las declaraciones que el GENERALISIMO FRANCO, nuestro Caudillo, acaba de conceder a la Agencia Reuters y que enjuician serenamente los temas palpitantes de política exterior e interior de la hora actual. He aquí las declaraciones de S. E. el GENERALISIMO FRANCO, Jefe del Estado Español:

«La última propuesta del Comité de intervención fijaba en 10.000 el número de voluntarios que se debían constituir para obtener los derechos de beligerancia, pero proponía un procedimiento preliminar que consistía en determinar el total de los voluntarios de cada campo. Hoy la España nacional ofrece a Europa un camino pavimentado de realidades concretas reanunciando de hecho la retirada de estos 10.000 voluntarios. Nosotros siempre bienvenidos hemos considerado como beligerantes y no queriendo nosotros reñegar sobre nuestros derechos, humanitarios preferido no ver mezcladas ambas cosas. Pero como ahora pedimos al hecho de ser beligerantes la repatriación de 10.000 voluntarios, no existe evidentemente ninguna razón para no reconocer nuestros derechos.»

«Por lo que respecta a la mediación no hay ni habrá ningún fin posible de la guerra que no sea la rendición sin condiciones de los vencidos entregándose a la generosidad sobradamente demostrada de los vencedores. Sería lo que hablan de mediación desocho, no es lo que ocurrió en España. La única España concebible es una España nacionalista, justa, humana y que defienda sus grandezas y sus libertades. La única solución para el futuro de España es la victoria final y completa de nuestro Ejército. Cerca de medio millón de asesinatos cometidos por los enemigos del país se unen a los crímenes rojos y a la verdadera España. Ninguna persona sensata podrá desear la impunidad de nuestros crímenes monstruosos y repugnantes ni la inacción en presencia de las causas que los han motivado.»

Después de evocar lo que los señores Hitler y Mussolini han hecho por Alemania e Italia, el GENERAL FRANCO, añadió:

«Las cuatro naciones podrán con entera libertad reconocer o no reconocer la grandeza de Alemania e Italia, pero deben cesar las campañas de calumnias y de sistemática difamación. Solamente la ignorancia y las malas intenciones pueden explicar la simpatía manifestada por numerosas democracias en favor de los rojos. Mayor equivocación de las democracias, para emplear la palabra según la cual ellas mismas se designan, con un sentido que no respetaron ninguna de esas leyes que las democracias consi-

deran fundamentales, ni la constitución que abolieron desde el primer día ni el sistema parlamentario que paralizaron con los graves atentados que practicaron contra un gran número de personas que lo componían. saqueo de bancos y de propiedades privadas, privación perpetua de libertad, asesinatos sin previo juicio, las checas y los comités constituidos absorbiendo las altas funciones de la justicia. Se registró la destrucción del patrimonio artístico y del tesoro nacional, llegando a ofrecer porciones del territorio español a naciones extranjeras. Esta negación absoluta de todo régimen político y jurídico, representa el estado de cosas del momento actual en el campo de los rojos lo que corresponde a la decadencia de la civilización al más bajo nivel conocido desde hace siglos.»

Y el GENERAL FRANCO prosigue diciendo: «Es una formidable injusticia que después de dos años de guerra no se hayan reconocido los derechos de la España nacionalista a pesar del hecho único en la historia de que su Gobierno haya sido reconocido "de iure" por 11 naciones entre ellas dos de las más grandes potencias y "de facto" por 10 naciones más, manteniendo al mismo tiempo relaciones oficiales con otras 14 naciones.»

A propósito de los voluntarios que se encuentran en las filas republicanas, el GENERAL FRANCO se manifestó de este modo:

«Aunque los extranjeros hayan servido de carne de cañón en el otro campo soportando un terrible castigo y aunque hayan perecido 50.000 de ellos, siendo también muy numerosos los que han huído del infierno rojo, quedan todavía unos 60.000. El anuncio de su evacuación no es más que otra comedia representada ante el mundo, ya que mientras el portavoz de los rojos procuraba causar sensación en Ginebra, se intensificaba el reclutamiento en Europa y en América y numerosos voluntarios embarcaban desde varios puertos para sustituir a los que rehusan permanecer sometidos a la tiranía que les oprime. Hace dos meses que los rojos vienen preparando los medios de ocultar a sus voluntarios. Los nacionalistas denunciamos este escándalo en el momento oportuno, pero las democracias desconfían de los nacionales por las mismas razones que les condujeron a onomarse a los regímenes alemán e italiano hace varios años.»

Para terminar el GENERAL FRANCO hizo la siguiente afirmación:

«España tiene derecho a su unidad, a su grandeza y a la jerarquización de su Revolución Nacional y tiene por objeto satisfacer las justas aspiraciones mejorando las clases sociales inferiores y salvando los valores internos y espirituales de un pueblo y de una civilización que se ven amenazados.»

El reconocimiento del derecho de beligerancia

Insistimos hoy, con plena conciencia de que tal reclaman el porvenir de España y nuestra condición de patriotas, sobre el reconocimiento del derecho de la beligerancia, de que hablamos ya el día de ayer con bastante amplitud, y comenzamos recalcando el sentido jurídico de las mismas palabras del tema, a fin de esclarecer conceptos y disipar obscuridades o tergiversaciones.

Trátase del reconocimiento, no de una simple concesión o privilegio; del derecho, no de una gracia o favor que se suplica y se dispensa; de la beligerancia, no de la cualidad de simple combatiente. Los términos son bien precisos y no dejan lugar a ambigüedades, y la España del Generalísimo Franco, al reclamar el reconocimiento de este derecho, lo hace conforme a la interpretación estricta de las normas del Derecho internacional y segurísima de que en el caso se cumplieren exactamente todas las condiciones requeridas para que sobrevenga el hecho de referencia.

En efecto, la España de Franco tiene un Gobierno perfectamente organizado, que, después de dos años de incansables conquistas, llevadas a cabo observándose puntualmente las leyes de guerra, controla más de las dos terceras partes del territorio nacional.

La España nacional tiene un Gobierno que, sin dejar de atender a las múltiples necesidades del frente de combate, se ha desvelado para conseguir, y lo ha conseguido, la estructuración del nuevo Estado y la orientación de la triste herencia dejada por el Frente popular, de aciaga memoria, hacia ideales de justicia y depaz y de españolismo.

En la España de Franco reina el orden más completo; la administración de justicia es rectísima; se cumple la ley con conciencia del deber; se trabaja activamente para llevar a la práctica los sentimientos dignos y nobles de ciudadanía; todo lo cual—hay que confesarlo—contrasta de manera irrefutable con el panorama que se nos ofrece al contemplar la zona roja, donde es un mito cuanto significa sosiego, justicia, progreso, España.

En fin; en nuestra España, la España auténtica, tenemos un Caudillo, un Jefe de Estado, un Generalísimo de los Ejércitos, un alma del Movimiento regenerador del país, que encamina a su pueblo por amplios caminos de Imperio en el sentido integral de la palabra hacia la cumbre suprema que ocupaba España en los días de su mayor esplendor.

Y ¿qué reclama, al cabo, la España del Generalísimo al pedir el reconocimiento de la beligerancia? No más derechos que los que el Código internacional señala a las naciones en guerra: igualdad de derechos guerreros con el bando contrario; porque es verdadero contrasentido que esté bando, que ha sido el que llevó la destrucción y la ruina al territorio español y es actualmente no más que una facción, tenga él solo derechos y no los tenga de ninguna clase el otro a cuyo lado está la razón y la justicia.

España reclama para su escuadra el derecho de visita a los puertos extranjeros, el derecho de bloqueo, el de inspección de buques en alta mar, el de aprehender a las naves contrabandistas.

Por lo demás, el interés general de Europa por la paz reclama el reconocimiento del derecho de beligerancia a favor del Gobierno del Generalísimo Franco, lo cual ha de redundar, al cabo, en bien de todas las naciones, ya que ello abreviará el camino de la victoria y del triunfo definitivo sobre el bolchevismo en el Occidente europeo.

La voz de Franco, voz de su pueblo

El Caudillo acaba de hacer unas declaraciones, que en este mismo número publicamos.

Y en ellas, ha tenido unas palabras, justas y tajantes, fiel reflejo del pensar y el sentir de su pueblo, para aquéllos cuyos labios nunca debieron abrirse, sino para confesar unos crímenes y unas aberraciones de los que ellos son alentadores, y enebro, y que ahora, con cinismo inaudito, en los momentos en que la Victoria se acerca a pasos agigantados a nuestras banderas, se ponen en la boca la sacrilega palabra de mediación, pretendiendo aceptemos como bueno lo que ello significa.

Sin querer comprender que no es ni será jamás posible la avenencia — como ha dicho recientemente un brillante escritor — entre católicos y laicos; entre comunistas y anticomunistas; entre los que tienen un concepto cristiano de la vida y quienes lo tienen groseramente materialista; entre los fundadores de obras de civilización y de cultura y sus destructores; entre las víctimas y los verdugos; entre las personas honradas y los criminales; entre los lobos y los corderos; entre Dios y el Diablo.

Los que hablan de mediación—ha dicho Franco— desconocen lo que ocurrió en España, donde cerca de un millón de asesinatos cometidos por los enemigos de la Patria se levanta entre ellos y nosotros.

¿Cómo iba a ser posible que quienes, con desprendimiento inigualado, lo dieron todo por la más justa de las causas, pudieran convivir con aquéllos que sacrificaron alevosamente, tan sólo para satisfacer su impotencia y su sed de venganza y su odio, a niños y ancianos, mancillaron doncellas, profanaron templos, arrasaron aldeas y ciudades, y se convirtieron en el moderno azote apocalíptico que, en jornadas de horror, asoló las tierras maduras de la Patria?

¿Cómo iba a ser posible que sobre el suelo regado por la sangre generosa de nuestros mártires viviéramos después una vida de indignidad y oprobio, que tal sería aquélla a que quedaríamos condenados por no haber sabido ser dignos de la siembra de heroísmos que, de un confin al otro del país, esmabron a manos llenas las juventudes que fueron a vencer o a morir?

No. Cesen en sus esfuerzos, tan estériles como improcedentes, quienes se sienten ahora, desde el otro lado de los Pirineos, humanitarios y de corazón sensible, cuando no lo fueron ante los sadismos y monstruosidades de la horda, que enrojecía los cielos y las tierras de España con las llamaradas de los incendios y la sangre de tanto ser inocente sacrificado.

Para los españoles — lo queremos los vivos y nos lo exigen los muertos — sólo hay una paz factible, sólo existe una solución para el futuro de España: la que, en nombre de todos, preconiza el Caudillo: la victoria final y completa de nuestros Ejércitos o la rendición, sin condiciones, de los vencidos, entregándose a la generosidad sobradamente demostrada de los vencedores.

A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!
Bien haces si no admites mediación supuesto que vas siempre entre laureles y sigues destruyendo los plantales sembrados de anarquismo y corrupción.

Los pueblos que en ti ven salvación esperan cobijarse a tu bandera, cansada como está la España entera.

de luchas, de matanza y destrucción.

No cedas pues, que Dios, que está a tu lado, no pueda permitir vengza el malvado a quien va por la Fe y la paz de España.

Pues tienes tan segura la victoria, que en tanto que tú alcanzas tierra y gloria preparan sus pasajes los de Azaña. José Vicéns Rubí

Son Llull-Vileta.

Los múltiples monstruosos crímenes de los rojos impiden toda mediación.

varias posiciones del sector de Villafranca de Córdoba. En el sector del Ebro, se rechazaron, durante la noche, dos contraataques enemigos a las posiciones conquistadas ayer, y se ha rectificado hoy nuestra línea a vanguardia, haciéndoles 103 prisioneros, entre ellos un jefe y varios oficiales.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En combates aéreos, fueron derribados un avión "Boeing" y un "Curthiss" en el día de hoy.

Y, por nuestra Artillería antiaérea, se han derribado hoy dos "Matin Bomber".

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando explosiones grandes incendios y los nudos del ferrocarril de Tarragona.

Salamanca, 14 de Octubre de 1938, III A. T.

De orden de Su Excelencia: el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Los rojos tuvieron un verdadero descalabro en el frente de Extremadura

Rectificamos nuestras líneas a vanguardia en el sector de Borox (frente del Tajo) y en el Ebro.-Derribamos 4 aviones rojos

PARTE OFICIAL DE GUERRA (Del Cuartel general del Generalísimo) El de anoche

En el frente del Tajo, sector de Borox, se ha efectuado otra pequeña rectificación de nuestras líneas a vanguardia. En el frente de Extremadura, el enemigo ha atacado a varias de

nuestras posiciones de los sectores de Cabeza de Buey y Montembarbio, sufriendo un verdadero descalabro, pues no solo se les ha rechazado en todas partes, sino que en varias se les ha perseguido, causándoles grandes pérdidas. El número de muertos de los rojos recogidos hasta ahora pasa de 200, y también es elevada la cantidad de armas automáticas y de repetición y de morteros que han quedado en nuestro poder. Se han hecho cerca de 400 prisioneros, entre ellos un capitán y dos oficiales. Así mismo se han rechazado intentos de ataque de los rojos a

La guerra — acaba de declarar el Caudillo al corresponsal de la Agencia Reuter — continuará hasta la completa victoria de la España nacional, puesto que ninguna otra solución del conflicto es concebible.

INFORMACION DE PALMA

REAL CONSULADO DE ITALIA

CONCURSO

Se abre un concurso entre los escultores de la localidad para la construcción de un MONUMENTO en el Cementerio de Palma a la memoria de los legionarios y marineros italianos que en él descansan.

Los concursantes tendrán que presentar sus trabajos al R. Consulado de Italia entre el 28 del corriente mes de octubre.

Al autor del proyecto que será elegido se confiarán los trabajos para el monumento.

Para mayores informes dirigirse al R. Consulado de Italia.

Congregación Mariana de Montesión

INAUGURACION DE CURSO

Se avisa a todos los señores Congregantes que el próximo domingo, a las ocho y media, tendrá lugar en la iglesia de Montesión, la Misa de Comunión general, con la que dará principio el curso 1938-39.

Sábado 15, a las 6 de la tarde, el Teatro Azul de la Jefatura de Propaganda, presenta "LA ALCAIDESA DE PASTRANA", Teatro Principal.

Fuerte ciclón en Artá

LOS DAÑOS CAUSADOS SE CALCULAN EN CIENTO MIL PÉSETAS

Da cuenta la Benemérita del puesto de Artá al Sr. Delegado de Orden Público que durante la noche del 11 al 12 del actual se desencadenó en aquel término municipal, una fuerte tormenta de lluvia acompañada de relámpagos y truenos, causando daños de considerable importancia en fincas rústicas, en el arbolado y hortalizas, derumbando varias paredes divisorias y lindantes con el torrente llamado "Des Bedoy".

La tromba se desencadenó por la parte de la "Aucaria Veya" y siguió el corriente del agua la pendiente de dicho torrente se salió de su cauce invadiendo los campos y la carretera de la "Ermita", destrozando la misma en una extensión de trescientos metros, quedando cortada para el paso de vehículos en el puente conocido por el "Cocó".

Las pérdidas totales por los daños causados se calculan en cien mil pesetas.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Fútbol

Baleares-Soledad en partido de Liga

El partido de mañana, que el Soledad y Baleares deben disputar en el terreno de Son Canals, a las 3'15 de la tarde, es para Frenes y Hospitales, por lo que se espera que la afición mallorquina se dará cita en el citado campo, a fin de coadyuvar a la obra benéfica que dicha institución viene llevando a cabo.

Organizaciones Juveniles

JEFATURA DE MILICIAS

Orden

Artículo 1.º A partir de esta fecha se hace cargo de la Ayudantía de estas Milicias, el camarada Antonio Manchado Sánchez.

Artículo 2.º El camarada Jaime Bordoy Ferrer, que venía desempeñando el anterior cargo, pasa a mandar la Bandera "Aguilas de España", cuyo mando le entregará el camarada Jorge Genestra Serra, pasando este

último a mandar la Legión de Flechas.

Lo que se hace público por la presente orden para conocimiento del personal de estas organizaciones y cumplimiento de los camaradas a quienes afecta.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-socialista.

Palma, 10 de octubre de 1938 III Triunfal. — El Jefe de Milicias de O. J., José María Mariscal. — Comunicado. — El Ayudante Antonio Manchado Sánchez.

Selección programa de la Capella Clásica, sábado en el Teatro Principal.

Intendencia Militar de Baleares

Negociado de requisita

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan presentarán el próximo martes día 18 del corriente, a las 10 de la mañana, en las inmediaciones del Cuartel de Intendencia, Plaza del Socorro y de la Paja, advirtiéndose que de todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otras causas no puedan verificar la presentación, deben justificar este extremo antes de las 48 horas.

Automóviles ligeros.

Fert, P.M. 6.495.
Fert, P.M. 6.777.
Citroen, P.M. 6.779.
Fiat, P.M. 6.781.
Fiat, P.M. 6.784.
Citroen, P.M. 6.785.
Austin, P.M. 6.797.
Citroen, P.M. 6.798.
Austin, P.M. 6.801.
Austin, P.M. 6.803.
Citroen, P.M. 6.805.
Aller, P.M. 6.807.
D.K.W., P.M. 6.808.
Adler, P.M. 6.809.
Erskine, B. 34.448.
Citroen, B. 32.394.
Hupp, B. 32.371.
eRnault, B. 32.317.

Autocares.

Citroen, P.M. 3619.
Palma de Mallorca 14 de octubre de 1938, III Triunfal.

El Teniente Coronel Primer Jefe.— Miguel Truyol.

Boletín religioso

DOMINGO, DIA 16

LA PUREZA DE MARIA y La Beata María de la Encarnación, v. g. CUARENTA HORAS
Conchuyen en Santa Eulalia, en honor del Santísimo Ece-Homo. La Exposición se hará después de la Misa de 12.

A las diez y media, después de Tercia, se celebrará la Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. don Andrés Casellas, Pbro.

Por la tarde, actos de coro, a las seis y media, rosario, último ejercicio del solemne Triduo, sermón, Septenario, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el M. I. Sr. don Jaime Espases, Canónigo.

Por la tarde, Rosario, con exposición mayor de S. D. M.

—En Santa Cruz, a las ocho, Misa solemne con sermón y Comunión general para los Archicofrades de Nuestra Sra. del Perpetuo Socorro.

Por la noche, Mes del Rosario.

—En los Sagrados Corazones, continuación del solemne Triduo de Santa Margarita María de Alacoque, con sermón y cánticos.

—En los PP. Carmelitas, fiesta en honor de Santa Teresa de Jesús. Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general. A las once, Oficio solemne con sermón por el M. R. P. Juan Alvarez, Dominico de Mana-

Ni abanderados encuentran la «República» en los frentes

¡Ni siquiera con el espejuelo de ascensos y permisos! EN CAMBIO, EN LAS FILAS NACIONALES HAY UN VERDADERO PUGILATO PARA IR CON LA BANDERA ROJO Y GUALDA DELANTE DE LOS CARROS DE COMBATE

Apenas iniciado el movimiento y organizado el ejército de Franco, nuestros soldados tuvieron una bandera. Ondeó al viento de las mejores conquisas la gloriosa enseña bicolor jurada por todos los españoles. Eran los días en que nuestras vanguardias iban jalando los avances en oro y sangre al mismo borde de la línea de fuego.

Frente a nosotros ondeaban banderas rojas del comunismo y la bandera negra de la FAI. Con orgullo ostentaban los milicianos sus banderas, no había trampa ni cartón. Eran comunistas, eran anarquistas que acudían a pelear luciendo su enseña. Por lo menos eran sinceros. Y cuando les veíamos caer y les arrancábamos la bandera podíamos decir: "Ha caído un enemigo... entiende el mundo diametralmente opuesto a como lo entendemos nosotros y con la bandera de su ideal ha muerto ese hombre sobre el campo".

Pero llegó el momento de la hipocresía. No había que asustar a Europa con la ideología de los rojos españoles. No convenía que eso que llaman las grandes democracias supieran que en España los que sostenían la guerra contra Franco eran comunistas y anarquistas y comenzó a hablarse de la república, de la que ya nadie se acordaba. En realidad la república había muerto en Octubre de 1934 en los montes de Asturias y en la plaza de San Jaime de Barcelona. Lo que quedaba era el comunismo internacional de raigambre marxista y el anarquismo ibérico. Esa fue la campaña electoral que se impuso en Febrero de 1936 y hace continuar la guerra. La pobre república estaba muerta y su bandera tricolor no despertaba ningún entusiasmo; la prensa misteriosa estaba olvidada.

Pero convenía resucitar el cadáver de la república y hacer ondear al mundo su enseña teñida. Fue entonces cuando el mando enemigo dispuso que se retiraran las banderas rojas y negras y que solo hubiera una enseña. El ejército del pueblo tiene una sola bandera la de la república, la enseña bicolor. Es una bandera de guerra, dijeron, y surgió el conflicto. ¿Quién quería ser el abanderado de la república? Los milicianos fueron a los primeros combates con las banderas de sus organizaciones políticas y sindicales y el fanatismo por la idea respectiva, les hacía aceptar gustosamente el riesgo de morir sobre el campo. ¿Pero quién iba a querer morir por una causa hipócrita y fofa como la república?

En estos combates del Ebro se han repetido episodios como éste: Decía un jefe: "Voluntarios para ser abanderados de la unidad. ¿Quién quiere tener la gloria de llevar la bandera de la república contra las tropas fascistas?". Callaban todos. "Hay ascensos y permisos para los abanderados —repetía el jefe— y todos seguían callando. "¿No me habías solicitado un permiso de 15 días para marchar a Barcelona? —preguntaba el comandante a un prisionero que ahora refiere lo sucedido—. Pues lleva al combate la bandera de la república porque hay que señalar con ella la situación de nuestra vanguardia". "Perdón, le contestó el muchacho. Yo le he pedido a Vd. el permiso, pero no el honor de ser el abanderado". "Pues entonces se hará un sorteo entre los sargentos designándose el abanderado y los suplentes para el caso de que muera el designado". Así hubo que hacerlo y por sorteo y riguroso turno para cubrir bajas quedaron designados abanderados de una unidad del cuerpo de ejército enemigo a que hacemos referencia.

En cambio, en nuestras filas hay un verdadero pugilato por el honor de ser abanderados para ir con la enseña roja y gualda delante de los carros de combate marcando el avance de las vanguardias de Franco. Y es que aquí el ser abanderado es una de las mayores dignidades a que se puede aspirar. Por ello se muere y se hace guardia en los luceros con la bandera de la patria tan alta y tan luminosa como ellos. Pero la triste hipócrita república española celestina y surtidora de mediaciones ¿qué entusiasmo puede despertar? ¿Quién es capaz de morir empuñando esa bandera?

Más sinceros que los que ahora fingen la república de orden y menos peligrosos, desde luego, eran aquellos pobres milicianos voluntarios que empuñaban la bandera de la FAI o del partido comunista. Esos combatían de verdad y morían voluntariamente. Pero, si esto es verdad, nadie llevará voluntariamente una bandera como la de la república en la guerra de España y observad como aquí, en el Ebro, se advierte ya, pues nadie acepta voluntariamente morir por un ideal que no siente ni por un permiso de 15 días. Un permiso de 15 días o un ascenso es muy poco para el riesgo de levantar bandera en los frentes enemigos ya sea en este del Ebro o en cualquier otro.

Justo Manuel Sevillano

VISITA

A la Virgen del Carmen en las Teresas.

LUNES, DIA 17

Santas Eduvigis, virgen y Margarita María de Alacoque, virgen CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia de San Juan dedicadas a San Zacarías y Santa Isabel, por varios difuntos.

A las siete, Misa y exposición del Santísimo. Por la tarde, después de rezado el Santo Rosario, piadoso ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES
En los Sagrados Corazones conclusión de los solemnes cultos dedicados a Santa Margarita María de Alacoque. A las seis y media, Misa de Comunión general y último ejercicio del Triduo con sermón.

VISITA

A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

Juventud Antoniana

Se suplica la asistencia a la misa que mañana a las ocho y media se aplicará por el alma del antoniano Demian Obrador, cabo Infantería de Marina. Dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de combate.

Que se rinda — escribe a Franco una española patriota, madre de combatientes — el enemigo si quiere, y sin condiciones, a la generosidad de nuestro Caudillo. Y sino, ¡adelante! cueste lo que cueste.

El honor de las naciones reclama

La concordia, la amistad y el espíritu de mutua confianza solo puede reinar en Europa cuando la justicia sea la base que guíe a las naciones
LOS ESPAÑOLES EXIGIMOS, COMO JUSTICIA QUE NOS ES DEBIDA, QUE EUROPA RECONOZCA NUESTRO DERECHO DE BELIGERANCIA

Después de la cuantiosa retirada de voluntarios decretada por nuestro CAUDILLO sin esperar a que la parte contraria tomara idénticas medidas, mejor dicho a sabiendas de que nuestros enemigos no harían más que uno de tantos juegos de manos a que nos tienen acostumbrados por el que aparentando que retiran voluntarios no harán más que aumentarlos, a pesar de esto, repetimos, Franco ha licenciado a muchos miles de extranjeros cuando continuaban en la plenitud de su rendimiento bélico. Después de este hecho magnánimo el omitió de no intervención y las naciones que lo prometieron no pueden impedir por más tiempo el reconocimiento de nuestro derecho de beligerancia. Lo piden la probidad y la justicia que no pueden existir sino se reconocen los derechos evidentes. Y nosotros poseemos el derecho de beligerancia y nada lo puede negar. Jamás para reconocerlo así se han exigido los requisitos y condiciones que nosotros tenemos. Jamás se ha retardado ese reconocimiento de justicia como se ha hecho ahora con nosotros. Así lo reconoció en la Cámara de los Comunes el propio Eden a pesar de no simpatizar con nosotros y de condenarse a sí mismo con esta declaración. Que se nos señale un solo requisito como necesario para el reconocimiento de la beligerancia que nosotros no tengamos con superabundancia. El propio honor de las naciones reclama el reconocimiento de esta justicia causa de la prolongación de nuestra guerra, de innumerables víctimas inmoladas y de incalculables daños ocasionados por esta negativa.

Negarnos el reconocimiento de la beligerancia equivale a decir que no hay guerra en España. Semejante absurdo es tan inconcebible que se califica por sí propio. Hemos de levantar nuestra voz en contra de aquellos Estados que sin ningún fundamento niegan el derecho de beligerancia. Cuando insinuaciones del exterior vienen haciéndose eco de las campañas rojas que hablan de poner fin a la guerra de España, cuando comisiones internacionales nos visitan

y pactan con el CAUDILLO sobre retirada de voluntarios, cuando creamos más de dos años en guerra, cuando en contra de un enemigo, nuestro suyo, con un Gobierno que mantiene el orden interior, que reafirmamos un Gobierno responsable de sus actos ante el extranjero, que existe un ejército que día a día su valor insuperable va liberando de las tierras todas de España, cuando por un CAUDILLO y un pueblo idólatra de la victoria después de devolver a los españoles la Patria, el pan y la justicia, cuando varios Estados al comprendiendo la justicia de un principio causa han reconocido el derecho, es troy, el negarnos el concepto de garantías sobrepasa todas las medidas de justicia y las leyes más elementales del derecho internacional. No se trata de un sacrificio heroico que se imponga, no puede olvidarse el día de la victoria esta parcialidad de algunos Estados al desconocer nuestro derecho a ser beligerantes, parcialidad que precedentes en la historia del sistema internacional. No puede presentarse más que un acto de enemistad en contra de la España auténtica, la España inmortal, buscar el número de obstáculos al resurgimiento de la España nacional, obstáculo que no harán más que aumentar nuestra fortaleza al exigir España sus hijos sacrificios mayores y que detendrán la victoria total y de la va de nuestros soldados, pero del servir sin embargo para poner a los nuestros intereses bastantes las miras egoístas de algunos Estados con España.

La concordia, la amistad y el espíritu de mutua confianza solo puede reinar en Europa cuando la justicia sea la base que guíe a las naciones

Los españoles exigimos como justicia que nos es debida que Europa reconozca nuestro derecho de beligerancia. De otra forma sería querer nuevas hostilidades entre los Estados que no quisieron ver ni comprar la razón de nuestra lucha, cosa de difícilmente se borrará de la memoria de los que por España luchan.

Nombramientos

Han sido nombrados:
Vicario-Económico de Luchmayor, el de Alaró, Rdo. Sr. D. Francisco Planas Muntaner, quien desempeñará, además, el cargo de Arcipreste.
Vicario Económico de Alaró, el Rdo. don Gabriel Server Capó, que lo fué de María de la Salud.

Teatro Principal, día 15, 6 tarde, "LA ALCAIDESA DE PASTRANA".

Patronato Nacional Antituberculoso

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL
El Patronato Nacional Antituberculoso en alas de proverbial superación de los servicios en sus Establecimientos sanitarios, se hace inmediatecamente de cuantos perfeccionamientos técnicos puedan recaer en bien de los tuberculosos que hospitalizan. En tal sentido, muy pronto implantará en las Enfermerías provinciales un recien-

cientísimo método radiológico para de obtener fotografías pulmonares inecables del tamaño de película cinematográfica universal.

Este modo de obrar sin serlo ha de ninguna manera en absoluto se radiografía normal del tórax, bajo ser precisa en determinados casos momentos, permitir llevar un control gráfico archivable de mínima mano que, en unión de la radiografía corriente, exaltará el valor de los datos de exploración, permitiendo una vigilancia más profunda y cuando y un gran ahorro de material. Dios Padre Pérez del Pulgar, que acabo regresar de Alemania, en donde el procedimiento ha merecido los honores del Führer para adoptarlo como sistema sistemático de todos los años, es la sólida garantía que el Patronato presenta para que, en plazo perentorio, se beneficien Centros de esa espléndida ciencia.

Notas de sociedad

Días atrás, en la iglesia de los Padres Mercedarios de esta ciudad, se celebró una Tercia de difuntos.

1.000 PLAZAS DE AGENTES DE INVESTIGACION Y VIGILANCIA

50 por 100 para combatientes y heridos. Gratificación anual 3.750 pesetas. Edad, 23 a 40 años. Instancias hasta fin octubre. Contestaciones Profesorado especializado y del Cuerpo.—Informes, Conquistador, 32, 2.

Aguas de Mondariz

HIJOS DE PEINADOR, S. A.
Fuentes de Gándara y de Troncoso
IDEAL AGUA DE MESA

Minero - medicinales bicarbonatado sódicas.
Muy indicadas en las enfermedades de la nutrición.

DIURETICO ADMIRABLE

Aguas muy radioactivas; de componentes muy ionizados; de poderosa acción catalizadora; muy puras respecto a su contenido microbiano; según estudio del Dr. Carracido.
Pídase en FARMACIAS y COLMADOS

Distribuidor para Baleares: A. Buades. Cestosa, 15 Palma.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Jaime Martí Ferragut

que falleció en la paz del Señor en su finca de S'aboleda, de Santa Margarita, hoy, 15 de octubre, a los 88 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su hijo político, don Francisco Medina Bonet, nietos, don Jaime y don Francisco Medina Martí, nieta política, doña Catalina Riera de Medina, biznietos y demás parientes y afectos, ruegan a sus amigos y almas piadosas una oración por el alma del difunto y asistan al rosario y conducción del cadáver, que será hoy, a las cuatro y media, y a los solemnes funerales que se celebrarán el día 17 del actual, a las nueve y media en la parroquial iglesia de Santa Margarita, por cuyo acto de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

Hablar de mediación es no querer reconocer la verdadera situación de España. Es un absurdo pretender queden impunes los cientos de miles de crímenes cometidos por los rojos en la zona de su dominio.

Una altísima figura de la Hispanidad

Mujer completa

Entre las altísimas figuras de nuestra Hispanidad debe colocarse en luz destacadísima a la santa Doctora Teresa, de Jesús. Porque esas aquellas vistosísimas constelaciones que tachonan de luces brillantes los cielos de nuestro Siglo de oro ocupan un puesto, como el que tiene esta mujer admirable, es inmanifiesto de la grandeza de su personalidad. La figura de Jesús fue grande en toda la historia de la humanidad. Grande por su santidad, por su amor, por su espíritu emprendedor, por su temperamento, por su sentido de la realidad, por sus dotes de energía de tacto y de prudencia, por su poder, por su fortaleza y constancia, por su arrojo y decisión. ¿Qué más? La figura de Ahumada es sobre todo una figura de mujer. Esa feminidad alcanza tal altura que con ella se por ella fue la que necesariamente se debía ser.

Se distinguió desde niña por su movilidad y travesura. Esas mismas cualidades la acompañan durante toda su vida transformándose y modificándose según el correr de los años. Nadie como ella podía brillar en la sociedad por todas esas dotes que la hubieran hecho triunfadora antes de presentarse ante ella. Mas Dios la llama y generosa y agradecida corresponde, a esa llamada encerrándose en un monasterio. Pero, fuera lo que fuera, es el caso que su espíritu pierde por unos pocos años el contacto con su corazón y, cuando al fin se encuentran amobos, surge una discrepancia que la obliga a emprender nuevos derroteros. Su corazón generoso y sincero no puede permitir que su espíritu se aparte de lo prometido. Y desde entonces comienza la batalla que terminará con la rotunda victoria que será la aureola de la santidad. Santa Teresa fue santa y lo fue por sus propios puños. Porque solo un espíritu y un corazón como el suyo fueron capaces de aguantar toda esa serie inabarcable de vicisitudes toda una vida sin apartarse un ápice del camino que la santidad tiene que recorrer para llegar a ella. Ruda la lucha entre la materia y el espíritu cuando encuentra que los caminos de la virtud los están falseando unas distancias y contentamientos humanos. Se impone su generosidad y triunfa. ¿Quién podrá contar los sinsabores y malos ratos que hubo de pasar por su querida Refracción? Pues todo eso, capaz de echar por los suelos la virtud más sólida, la sirve para caminar con firmeza y agilidad por las cumbres inaccesibles de la santidad. Y de sus achaques corporales? De ellos sacará el bálsamo divino para aromar sus virtudes, que, sin ese néctar precioso, aparecerían desprovistas de los perfumes y colores que tienen las flores de los vergeles de Cristo. Mas, por mucho que yo pueda decirlo, ahí están sus escritos. Ellos nos demuestran con claridad meridiana hasta qué cumbres voló su santidad. Así está su obra que es el prodigio más estupendo de su incomparable santidad perpetuada en los bellos jardines del Cielo.

Es, para mí, Santa Teresa la primera figura femenina de la Hispanidad. Porque yo pongo todo lo grande, todo lo santo y todo lo bello de esta mujer insuperable, precisamente en esa Hispanidad. Españolismo el bello rasgo de la huida a tierra de moros. Nuestro temperamento suele marchar siempre por la altura de las cumbres. Español su espíritu, despierto, ágil, vivo y sagaz. Españolas su ternura, su delicadeza, su sensibilidad. Por española su manera de tenerse su gracia chispeante, rica y abundosa. De españoles es el no arredrarse ante ninguna dificultad, y ella las tuvo muy grandes y nunca conoció la cobardía o la indecisión.

Y así podríamos ir enumerando todas y cada una de las innumerables perspectivas que nos ofrece esta mujer que fue lo que fue por ser española. Y es que el español cuando tira al blanco de sus deseos, siempre sus dardos van seguros a donde esos deseos los disparan. Y Santa Teresa dió en el blanco de la feminidad, en el de la santidad y en el de la Hispanidad. Por eso fue mujer completa, santa incomparable y española auténtica.

Fr. Tomás Domínguez Mercedario

Por sus virtudes y simpatía, la finada se había rodeado del aprecio y la consideración de cuantos la conocieron. Su muerte ha sido sentidísima entre sus numerosas relaciones. D. E. P. A toda su familia y muy en particular a sus desconsolados hijos Josefa, Armando, empresario de los Cines Doré y Fantasio; Isidoro, Oficial del Crédito Balear, e hija política Antonia Bisquera les acompañamos en el justo dolor que les embarga.

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido en su predio "Sa Boleda", de Santa Margarita, el propietario don Jaime Martí Ferragut. R. I. P. El finado, que baja al sepulcro a la avanzada edad de 88 años, fue persona muy querida y respetada por cuantos le conocieron y trataron; su muerte, tras penosa dolencia, ha producido profundo pesar entre sus numerosas relaciones y amistades.

A sus desconsolados hijos políticos don Francisco Medina Bonet; nietos don Jaime y nuestro amigo don Francisco Medina Martí, médico; y demás familia, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

Comandancia General de Baleares

Fallecimientos SECRETARIA DE JUSTICIA I. — Consejo de Guerra A las diez horas del próximo martes día 18 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que

Importantisíma nota de la «Información Diplomática Italiana» sobre el discurso de Saarbruchen

Incondicional aprobación de Italia. — Admonición a aquellos que quieren la guerra preventiva contra los Estados totalitarios. — Italia y Alemania no se dejan cloroformizar. — Frente al formidable bloque italo-alemán, no hay más que un camino: la paz verdadera, sobre el ejemplo de Munich

La "Información Diplomática" de Italia ha publicado la siguiente importante nota, que bien pudiera haber sido escrita por el mismo Duce: "En los círculos responsables romanos, el discurso pronunciado por el Führer en Saarbruchen encuentra una incondicional aprobación tanto por el fondo como por la forma. El Führer ha reafirmado una vez más de la manera más explícita y solemne que Alemania quiere la paz con todos los pueblos y, por lo tanto, también con los pueblos de Francia y de la Gran Bretaña. Pero el Führer no podía pasar en silencio el incontestable hecho que en Francia y en la Gran Bretaña existen fuertes grupos y partidos que quieren la guerra, contra los Estados totalitarios y que se quejan abiertamente que no haya sido aprovechada la ocasión que era considerada tan propicia como aquella que ofrecía la cuestión de los sudéticos y es, por otra parte, notorio que al frente de estas corrientes "guerrafondas", se encuentran por todas partes los hebreos. Ahora, muy oportunamente, el Führer ha reclamado la atención

del pueblo alemán y del mundo sobre la actividad de estos grupos y partidos favorables a la guerra preventiva contra Italia y Alemania y no menos oportunamente ha hecho entender que Alemania no se deja cloroformizar y, se hace notar en Roma, menos todavía Italia. Los círculos responsables romanos subrayan que los factores de la guerra preventiva están ahora rezagados. En el furor del odio que les ciega, pueden todavía soñar la guerra preventiva. Pero intentarla, significaría para ellos andar al encuentro de un peligro supremo. Contra el bloque italo-alemán de 125 millones de hombres, bloque cuya masa numérica aumenta en un millón cada año; contra este bloque, que dispone hoy de fuerzas imponentes y de favorables posiciones geo-estratégicas, terrestres, aéreas, marítimas; contra este bloque de medios y de espíritus, estrechamente unidos, no hay nada que hacer. Se puede hacer solamente y finalmente la paz. La verdadera paz. Sobre el ejemplo de Munich.

La tierra que guarda los restos de los muertos por Dios y por España, no será jamás hollada por las plantas de sus verdugos y asesinos.

Lo decimos los españoles a quienes, cínicamente, sueñan en mediaciones y componendas imposibles.

La paz por la victoria. Por voluntad de los caídos.

deberá ver y fallar la causa número 551 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra Juan Roselló Ribas (a) Can Vidal y Juan Riera Cardona (a) Can Llinas, por un delito de auxilio a la rebelión. PRIMERA SECCION DE ESTA DO MAYOR I. — Santos Patronos. — Con motivo de ser mañana la festividad de Santa Teresa, Patrona de Intendencia, el personal de dicho Cuartel vestirá de gala, observará el horario de días festivos y con cargo al Fondo de Material y para mejora de comida y abono en mano al personal de tropa se invertirá la cantidad que, para este objeto, fijaba la legislación vigente en el año 1930. Lo que de orden de S. E., se publi.

Marqués de la Fuensanta y de Mistrál Se acordó la creación de un comité local de servicios económicos provincial. Igualmente se acordó abonar las mensualidades pendientes al personal de la oficina de colocación obrera, y que ascendían a unas mil pesetas. Igualmente quedó acordado hacer un nuevo intento de subasta de los edificios del Matadero. Se dió lectura a una proposición para que se formara una comisión que estudiara la municipalización de los servicios municipales. El señor Moscardó y los señores Salleras, Casas y Valdés intervinieron en el asunto, y después de breve discusión se acordó designar una comisión, integrada por los Presidentes de las distintas Comisiones, para que redactara una Memoria en que se principie a estudiar si es conveniente o no la municipalización de los servicios de agua y alcantarillado. Luego se dió lectura a una carta del Rdo. Sr. Obispo de Lappa agra deciendo el alto honor de haber sido nombrado Hijo Ilustre de Palma. Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Vinos y coñacs

Marqués del Mérito

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Ayer se reunió la Comisión Gestora del Ayuntamiento bajo la presidencia del Alcalde señor Zaforteza y con asistencia de los señores Salleras, Moscardó, Valdés, Hevia, Ferragut, Bonet de los Herreros, Bonet Llompart, Casas, Mesana, Coll, Sastre, Roca, Roger y Alabern. Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada al igual que buen número de cuantas de diversos negocios.

Edicto

Don Enrique Cánovas Lacruz, General de Brigada, Comandante General de Baleares. Hago saber: Que desaparecidas las causas que motivaron el edicto de 26 de agosto último, a partir de esta fecha queda sin efecto y por lo tanto libre, la compraventa de madera caobilla. Dado en Palma de Mallorca a 7 de octubre de octubre de mil novecientos Enrique Cánovas

Organizaciones Juveniles

Orden general para la Bandera de Cadetes "Águilas de España", para el día 16 de octubre de 1938, III T. Se ordena a todos los Cadetes pertenecientes a la citada Bandera,

La raza que descubrió un mundo, que supo civilizar y acudió siempre entera a la defensa de la civilización cristiana, asombrando a las generaciones por su espiritualidad, no admite mediación de nadie.

A Santa Teresa de Jesús

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y la Juventud Femenina de Acción Católica han dedicado esta mañana solemnes cultos a su celestial Patrona LA FUNCION DE ESTA TARDE, EN EL TEATRO PRINCIPAL

Cultos religiosos

Esta mañana, en la iglesia de las Teresas, se han celebrado solemnes cultos en honor de Santa Teresa de Jesús, la inclita Reformadora del Carmelo, con motivo de su festividad.

Desde las seis de la mañana, se han celebrado misas rezadas, con asistencia de numerosos fieles, la mayoría de los cuales se han acercado a recibir la Sagrada Comunión.

Comunión de la "Acción Católica"

A las siete y media, en el altar mayor, que se hallaba artística y bellamente adornado con profusión de flores y luces entre las que destacaba la bella imagen de la gran Santa española, ha oficiado el Excmo. y Rldmo. Sr. D. Bartolomé Pascual, Obispo de Lappa, celebrando la Misa de Comunión general para los Tercerarios, Asociación de la Semana Devota de Santa Teresa de Jesús, asociándose también, la Juventud Femenina de "Acción Católica" y las alumnas internas y medio-pensionistas del Colegio de las Rdas MM. Agustinas.

Ha asistido al Prelado el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo, Consejero de la Juventud Femenina de A. C.

El templo se hallaba completamente atestado de fieles, siendo muchísimos los que se han acercado a recibir el Pan de los Angeles.

La Comunión de la Sección Femenina

A las ocho y media, ha tenido lugar la misa de Comunión general que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS celebraba en honor de la espatolísima Santa, su excelsa Patrona.

Se ha visto el templo, que ha lucido durante la ceremonia espléndida iluminación y adorno, concurrencia de afiliadas a la Organización, que lo han llenado por completo.

Bajo la imagen de la Santa que preside el altar mayor, destacaban las banderas Nacional y del Movimiento.

Ha celebrado la misa el Rdo. don Guillermo Nadal, Capellán de las Teresas, a quien ayudaba el "flecha" Jaime Ripoll.

Ocupando puestos de preferencia, asistían la Jefe Provincial de la Sección Femenina, doña Catalina Sureda de Dezcallar, acompañada del Jefe provincial del Movimiento, señor Boloqui y Secretario, señor Saiz Gralla.

Asistían también la Secretaria señorita Zaforteza; la Jefe local señorita Villalonga Amorós y las Regidoras Provinciales de Servicios y Jeraquias.

Se han acercado a recibir la Sagrada Comunión las Jeraquias y la mayor parte de las afiliadas.

La Misa solemne

A las diez y media, ha tenido lugar la Misa Mayor solemne, que ha celebrado el M. I. señor don Gabriel Muntaner, Penitenciario, asistido de un Rdo. P. de la Misión; otro Rdo. P. de la Merced y el Rdo. don Gui-

se concentren en la Casa Primo de Rivera, el próximo domingo, día 16, a las 8'30 de la mañana, con el uniforme reglamentario. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Palma, 16 de octubre de 1938, III T. — El Jefe de Milicias, José M. Mariscal. — Comunicada: el Ayudante, Antonio Manchado. Saludo a Franco: ¡Arriba España!!

llermo Nadal, capellán de las Teresas. Durante el oficio la capilla del Convento ha cantado adecuados motetes. Ha pronunciado elocuente sermón, panegírico de la Insigne Doctora, el Rdo. señor don Valentín Herrero, orador de la Novena.

El templo se hallaba totalmente ocupado de fieles.

Los actos de hoy

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se complace en anunciar el programa que ha organizado en honor de su Patrona Santa Teresa de Jesús y que constituyen, además de la misa celebrada esta mañana en la iglesia de las Teresas, los siguientes actos:

A las 12, entronización del Sagrado Corazón en el local de la Sección Femenina.

A uno y otro acto se invita al público en general.

A las seis de la tarde, el Teatro Azul de la Jefatura Provincial de Propaganda, presentará el poema en un acto de Eduardo Marquina "La Alcadesa de Pastrana" con el siguiente reparto.

Santa Teresa de Jesús: Camarada, Mariuca Nadal; Princesa de Eboli, camarada Anita Jofre de Villegas; Doña Beatriz, camarada María Bordo; Teresica Cepeda; camarada Pepita Ramos; Hermana Tornera; Purita Zaforteza; Inés de la Cruz, camarada Soledad Ramos; Rosa de San José, camarada Conchita Hevia; Catalina de Yepes, camarada Margarita Caubet; Monja primera, camarada Angela Sancho; Monja segunda, camarada Isabel Ramos; Monja tercera, camarada Isabel Bauzá; Monja cuarta, camarada Catalina Horrach; El Secretario Antonio Pérez, camarada, Diego Nicolás.

Seguidamente les dirigirá la palabra, la camarada Magdalena Clar, que disertará sobre el tema "El Espíritu de Santa Teresa".

Y, por último, la Capella Clásica bajo la dirección de don Juan María Thomas, interpretará un escogidísimo programa que especificamos a continuación:

- 1. Salutación y Hossana — Gorzyki 19.... 1734.
2. Glosa de Santa Teresa de Jesús — M. Romero 157... 1647. (Sopranos y Contraltos)
3. a) Canto de Nochebuena (popular madrileña) — F. Pedrell. b) Canción de Cuna (popular asturiana) — F. Pedrell. (Sin interrupción)
4. Popular Navidena — Pérez Moya
5. S'estrella de Sauba — Tortell (Tenores, Barítonos y Bajos populares mallorquines).
6. Triptico. — J. M. Thomás. a) Canción de Carnaval (Capdepera) b) Queja a la amada ausente (San Juan) solo — Francisco Cano. c) Ronda del viejo enamorado (Algaida), solo — Gabriel Manar. (Sin interrupción)
7. Himno Nacional.

Frontón Balear

Mañana domingo 16 octubre 1938. Tarde, a las cuatro y media BARRENECHEA — REGO contra ORIO — RICARDO ZULAICA — IRIONDO contra ROMAN — ISASI — TRECET ECHAVARRIA — ECHAVE contra SATUR — CARMELO y QUINIELAS Detalles por carteles y programas.

Aviso al público

Se han puesto a la venta materiales procedentes de importante derribo, entre ellos puertas, ventanas, vidrieras, etc. Dirigirse: Calle de Conquistador, núm. 37. Palma

CONDUZCA AUTOS

Aprendiendo en Escuela Auto Técnica. Garcías - Arturo Rizzi, 40.

EL MEDICO SION RIERA

ENFERMEDADES DEL PECHO San Miguel, 236 participa a sus clientes que hasta nuevo aviso, solo visitará en Palma miércoles y sábados.

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de Doña M.ª Magdalena Femenias Vives VIUDA DE LOPEZ Fallecida el día 14, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Sus desconsolados hijos, Josefa, Armando e Isidoro, hija política Antonia Bisquera y demás familia al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les suplican la tengan presente en sus oraciones y les invitan al Rosario que se rezará hoy, a las 4'30 de la tarde, en la Parroquia del Sagrado Corazón (Ensancho) y seguidamente la conducción al cementerio; y al funeral que se celebrará mañana domingo, a las 9'30, en el mismo templo parroquial. El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

El Papa volverá a Roma el próximo sábado

El mes de noviembre se celebrarán tres beatificaciones

Roma. — La fecha del regreso del Papa de Castel-Gandolfo al Vaticano ha sido fijada para el próximo sábado, día 29. Pío XI volverá, como de costumbre, al palacio del Vaticano por la tarde, después de haber bendecido al pueblo desde la "loggia" exterior del palacio de Castel-Gandolfo. Entre los primeros actos que realizará el Sumo Pontífice después de su regreso a Roma, se cuentan las ya anunciadas beatificaciones: la venerable María Josefa Rossetti,

el 6 de noviembre; de la venerable Francisca Saverio Cabrini, el 15 del mismo mes; y de la venerable María Domenica Mazzarello, el 20.

En la basílica vaticana se han comenzado ya los preparativos para estas solennísimas ceremonias.

Como es sabido, la ceremonia de la beatificación se celebra por la mañana, sin que asista el Papa, con la simple lectura de la bula de beatificación; pero por la tarde el Papa baja a la Basílica y preside una función de acción de gracias.

El viaje de Serrano Súñer

El Ayuntamiento de Zaragoza ha concedido la Medalla de Oro de la ciudad al Ministro. — Este estuvo ayer en Pamplona, donde conferenció con el Cardenal Primado

ANOCHÉ REGRESO A BURGOS

Zaragoza. — El Ayuntamiento de Zaragoza, en sesión celebrada ayer, acordó hacer constar en acta el agrado de la corporación por el honor que les había dispensado el Ministro del Interior al asistir a las fiestas de la Virgen del Pilar.

El Ayuntamiento para corresponder de modo adecuado a la deferencia del Sr. Ministro y al interés que se había tomado por la celebración del 19.º Centenario de la Virgen, ha acordado, a propuesta del Alcalde, conceder la Medalla de Oro de la Ciudad al Sr. Serrano Súñer.

Zaragoza. — Ayer el Ministro del Interior, acompañado de las autoridades, visitó la Celda de la Madre Raída, elogiando el acierto de su restauración.

A las 11:30 salió en dirección a Pamplona, acudiendo a despedirse el Alcalde, Gobernador, Delegado provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y otras distinguidas personalidades.

El Ministro, antes de partir, expresó la satisfacción que sentía de haber asistido a las formidables manifestaciones religiosas y patrióticas del pueblo zaragozano. Agradeció también las demostraciones de simpatía de que había sido objeto.

Pamplona. — Procedente de Zaragoza, en donde estuvo con motivo de las fiestas de la Virgen, llegó a Pamplona, a las 12:15, el Excmo. Sr. Ministro del Interior D. Ramón Serrano Súñer.

Dirigióse inmediatamente al Hotel para almorzar, cosa que hizo acompañado de su Srta., el Gobernador Civil de la provincia y el presidente de la Diputación.

Seguidamente, recibió las visitas del Delegado de Orden Público, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y demás autoridades.

El Ministro a las cinco de la tarde, salió en dirección a la residencia del Cardenal Primado, con quien conferenció.

Por la noche, regresó a Burgos.

Una mujer de nuestros días



Fachada de la casa de la Santa, en Salamanca

Santa Teresa de Jesús, es, en todas sus cosas, universal. Y lo es así, sencillamente, porque fué una gran esafiola.

Fueron diecinueve los conventos que fundó, sin más recursos que su entusiasmo y su corazón. Dentro de esas fundaciones, está enmarcada su vida, con esa serie inabarcable de dificultades, de sinsabores, de alegrías y de satisfacciones que la obra gigantesca tenía forzosamente que presentarla.

Aquí remedia la penuria de sus monjas, que no tienen ni un pedazo de pan que llevarse a la boca. Allí pone paz y gobierno donde las pasiones humanas la perturban y las ambiciones fomentan la indisciplina. Tiene que vérselas lo mismo con albañiles y carpinteros, que con arzobispos y letrados, con leguleyos y con arrieros, con santos y con pecadores. Y para todo eso tan dispar encuentra soluciones en su talento preclaro y en su inamismo asombroso.

Es madre y maestra, receta fórmulas de hierbas y potingues para sus monjas enfermas, y escribe tratados para guía y luz de sus hijas.

Sus sandalias han recorrido los caminos de España, dejando en todos ellos las huellas indelebles de su virtud, de su esfuerzo, de su constancia y de su generosidad.

Sabe de los dolores y los lleva entre chistes y alegrías. Sabe de amores tanto, que su corazón es atravesado porque era mucho lo que ese corazón amaba.

Sabe de cosas bellas y canta y ríe con sus monjas mientras hila y remienda.

Tiene el prurito universal de la belleza de su sexo y recrimina al que la ha pintado fea y legañosa.

En suma, es una mujer española de pura cepa, pero tan superior a todas que, por eso, su figura es universal y puede llegar hasta nosotros sin que sufran el menor eclipse sus virtudes y su genio, sus altas dotes femeninas y su espíritu tan cristiano y tan español.

Por eso bien puede decirse de ella que es una mujer de nuestros días.



Santa Teresa y su hermano Rodrigo, detenidos por orden de su padre, cuando salían para tierra de moros

Ultima hora El mensaje de despedida a voluntarios italianos

Lo ha transmitido esta mañana, a las 10, en italiano Radio Nacional de España EL MENSAJE ES OBRA DE EUGENIO MONTES

Salamanca. — Esta mañana, a las 10 se ha transmitido por Radio Nacional de España el anunciado mensaje de despedida a los legionarios italianos que hoy embarcan en Cádiz con dirección a Nápoles.

El mensaje, obra del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Eugenio Montes, ha sido leído en italiano y después en español.

En él ha recordado Eugenio Montes el gesto de hermandad demostrado por los voluntarios italianos al acudir junto a los soldados españoles en las horas melancólicas de la hostilidad para luchar por la cultura de Occidente, latina y romana.

Asimismo ha recordado Montes, el recuerdo perpetuo que de los voluntarios italianos quedará en los corazos

de todos. «Pero también ha dicho Montes les hemos algo a los voluntarios italianos van el conocimiento de España mejor y más profundo, el que nos de luchar y sufrir y combatir»

«Italia vuelve a ser familia y España a Italia. En la tierra latina y española quedamos unidos; por esto, mañana, nuestros hijos que en nuestra lucha han sentido seguridad, la tierra áspera sea como si fuera un dulce terreno».

El mensaje ha acabado con «¡Viva el Rey! ¡Viva el Duce! ¡Franco Franco, Franco España!»

La llegada a Nápoles de legionarios italianos

CON EL REY EMPERADOR LES RECIBIRÁN TAMBIÉN EL PRINCIPÉ DEL PIEMONTE Rendirán honores las fuerzas del Ejército, de milicia y las organizaciones obreras

Nápoles. — Se han comenzado ya los preparativos para recibir a los legionarios italianos que vuelven a sus casas después de 13 meses de campaña en España.

Como se dijo, el Rey Emperador acudirá a recibirlos en el muelle, y para ello el Monarca, Víctor Manuel, llegará a Nápoles en forma privada el mismo día de la llegada de los legionarios, o sea, el jueves.

El desembarque de los legionarios se efectuará a las siete de la mañana y seguidamente formarán en los andenes del muelle distribuidos en dos divisiones y esperarán así la llegada del Rey Emperador quien pasará revista a las formaciones.

Asimismo habrá sobre los muelles, y también en formación, las fuerzas

militares de Nápoles, centos "camisas negras", grupos de juventud italiana del "Littorio" "Post-trabajo" y de todas las organizaciones obreras para rendir a los legionarios repatriados.

A eso de las ocho llegará el Emperador y el Príncipe del Piemonte y pasarán revista a los legionarios regresados de los rios italianos regresados de y luego desde la tribuna presenciarán el desfile de los repatriados.

Se espera también la llegada de representantes del gobierno y de los altos mandos de las fuerzas armadas, así como una extraordinaria concurrencia de para recibir a los voluntarios que vuelven a su patria.

Bélgica y el envío de un representante a Burgos

Se pide también el reconocimiento del Imperio italiano

Bruselas. — En la reunión de la Cámara alta intervino ayer un senador belga que pidió al Gobierno belga que envíe un representante ante el gobierno del Generalísimo Franco y reconozca al Imperio italo-alemán.

La proposición del referido senador ha encontrado el apoyo de muchos senadores.

Companys ha llegado a París

París. — En la tarde de ayer llegó a esta capital, procedente de Perpignan, el Presidente de la Generalidad de Cataluña, Companys.

Apenas llegado a la capital parisina, dedicóse a la visita de serie de personajes de la política tremista francesa.

Insurrección musulmana con los soviets

Teheran. — En la región del Turquestán ruso, fronteriza con Afganistán, se ha producido un movimiento de la población musulmana contra los soviets.

El gobierno de Moscú ha enviado tropas para sofocar la insurrección, pero se teme que no podrá ser cada a causa de la ayuda que tan a los musulmanes instan los de las regiones vecinas.

El Gobierno inglés abordará miércoles la cuestión española

Londres. — Los periódicos de esta capital prosiguen anticipando comentarios sobre el próximo Consejo de Ministros que celebrará el próximo miércoles el Gabinete británico.

bajo la presidencia de misterberlain.

tenuado por la larga permanencia en pie, se apoyaba contra las paredes o caía desvanecido; en cuyo momento las púas se clavaban en las carnes, obteniendo con tan cruel y satánico procedimiento una revelación firmada que justificaban las sentencias de muerte que ejecutaban después de tan horrible tortura.

Este, como es sabido, llegará a Londres el lunes, y en ésta se asegura que se dará la discusión de la cuestión española a vista de la nueva ley creada por la repatriación de voluntarios italianos.

La túnica, en cuestión, presentaba en algunos lugares manchas de sangre, decoloradas por el tiempo. He aquí otro testimonio acusante ante los países civilizados de la barbarie y de la crueldad de que siempre estuvo animada la fiera marxista.

Se afirma también que se dará la entrada en vigor del pacto italo-alemán del pasado abril.

Se agrega finalmente que, si bien se pretende el elemento marxista, o sea, sabotear el que en vigor el referido pacto, no se puede ocultarse que, en las conversaciones entre el Conde Lord Perth en Roma, son juicios con optimismo.

Se agrega finalmente que, si bien se pretende el elemento marxista, o sea, sabotear el que en vigor el referido pacto, no se puede ocultarse que, en las conversaciones entre el Conde Lord Perth en Roma, son juicios con optimismo.

Un Ministro checo visita al Führer

Se teme en Francia que el acercamiento checo-alemán acabe por eliminar la influencia francesa sobre Praga ¿UNA NUEVA ORIENTACION DE LOS ESTADOS EN CENTRO-EUROPA?

Munich. — Conforme se había ya anticipado, ayer el Führer-Canciller, Hitler, recibió, en su residencia de Munich, la visita del Ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, Chvalkowski.

Asistieron a la entrevista el Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop; el general-jefe del Estado Mayor de las fuerzas armadas, y el ministro de Checoslovaquia en Berlín.

En el decurso de las conversaciones, el Ministro checo, Chvalkowski, aseguró al Führer los sentimientos de amistad y lealtad que animan al Gobierno de Praga para mantenerse en buenas y cordiales relaciones con el Reich.

Hitler expresó su satisfacción por las manifestaciones del Ministro checo, se lamentó de que las negociaciones entre Hungría y Checoslovaquia hayan tenido que interrumpirse.

Comentarios en París. — En los ambientes políticos de esta capital se manifiesta bastante preocupación por la visita realizada por el Ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia a Alemania y su entrevista con el Führer en Munich.

Se teme, a este propósito, el acercamiento de Checoslovaquia a Alemania, y se considera que la posible cordialidad de relaciones entre ambos países acabe por eliminar la influencia de Francia sobre Checoslovaquia.

El periódico "Le Temps", en su edición de anoche, dice, a este respecto, que la situación de Centro-Europa no ha dejado de ser preocupante en el sentido de que puede verificarse una nueva orientación de los Estados. Por lo demás, el acuerdo de Munich no puede negarse que puede ser punto de partida para la pacificación del valle del Danubio.

¿Mediación con esos...?

En Castellón, al reconocer un mueble abandonado por los rojos en el local que destinaron a Comisaría de Policía, en uno de sus cajones se encontró una especie de túnica que estaba compuesta por dos telas superpuestas, con un gran número de púas de hierro, afiladas y convenientemente dispuestas en su parte interior. La citada túnica está abierta de

arriba abajo, teniendo dispuestas en la parte del cuello y cintura una cinta para sujetarla. Fué utilizada por las Checas para atormentar a los detenidos, a cuyo fin, se hacía vestir a éstos completamente despojados de toda clase de ropa, atándole las manos de forma que no pudiesen quitársela y encerrándoles en esta disposición hasta que el detenido, ex-



¿Se disolverá la Cámara francesa?

París. — Corre insistentemente el rumor, en los ambientes parlamentarios, de que en el curso de las próximas reuniones parlamentarias se procederá a la disolución de la Cámara y que en diciembre se celebrarán las nuevas elecciones.

A propósito de la petición de disolución del Parlamento, formulada por los ex combatientes, se asegura que aquella fué iniciada y acuciada por Daladier.

¿Se ha llegado a un acuerdo en Palestina?

Se prohibirá la inmigración judía durante dos años LOS HEBREOS DE LONDRES, ALARMADOS

Londres. — Corre el rumor de un próximo acuerdo concertado entre Inglaterra y los árabes y judíos de Palestina en orden a la solución rápida del conflicto.

Según este pacto, se prohibía la inmigración judía durante dos años en Palestina.

El caso es que estos rumores han causado gran alarma entre los hebreos residentes en Inglaterra, ya

que el propósito de ellos era aumentar la inmigración judía en Palestina, a fin de conseguir la mayoría en el país.

La impresión en Londres sobre el particular es en el sentido de que el conflicto palestino no se arregla por medio de un acuerdo de esta clase entre la Gran Bretaña y los árabes y judíos, es imposible poner fin al mismo.

Mediación, ¡jamás!